

厦门日报

XIAMEN DAILY

2023年9月30日
农历癸卯年八月十六
星期六



中共厦门市委主管主办
第22791号 今日8版
新闻有奖爆料 968820



习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信，对他们提出殷切期望，向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说，得知你们怀着对党的感恩之心，立志扛起父辈的

旗帜，为守护平安中国贡献青春力量，我很欣慰。

习近平强调，维护国家安全和社会稳定，守护人民的幸福和安宁，是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为，甘于牺牲奉献，他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样，坚定理想信念，刻苦

学习训练，努力练就报国的过硬本领，矢志不渝做党和人民的忠诚卫士，为建设更高水平的平安中国不懈努力，为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今，全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲，其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来，

习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表，对弘扬公安英模精神、照顾因公牺牲同志的家人提出要求。近日，中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信，汇报在校学习训练的情况和成长感悟，表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。



2024年前后 嫦娥六号 计划发射

将实现人类首次月背采样返回



[A07版]

市领导检查节日安全生产市场供应 文化活动及交通安全管理工作

本报讯（记者 詹文）昨日是中秋佳节，也是中秋国庆长假第一天。上午，市委书记崔永辉带队前往车站、景区、商场、交警支队等，检查节日安全生产、市场供应、文化活动及交通安全管理工作，现场协调解决有关问题，看望慰问坚守岗位的一线工作者，向大家致以真挚的节日问候。

在厦门北站高铁站房，崔永辉详细了解福厦高铁运行、节假日客流、交通组织、服务保障等情况，前往公交车枢纽站、地铁站、BRT首末站检查交通衔接、运行保障等情况。他说，今年中秋国庆长假，旅游出行消费迎来新的高峰，我市各交通口岸、车站码头、景区景点客流和车流量将

大幅增加，对交通保障和城市运行提出考验。各级各部门要加强监测预警和科学分流，切实提高应急管理智能化精准化水平。

夏商江头市集内，瓜果蔬菜、水产肉禽、干货粮油等食材品种丰富，许多市民正在挑选采购。为保障节日期间物价平稳，市集加强了市场监测，组织经营户积极备货，加大进货量和储备。崔永辉向摊主询问售卖食材的价格，检查公平秤的使用，了解市集稳价保供、民生保障、智慧管理、安全生产等情况，叮嘱各单位、各企业要守住安全底线，扎实做好民生商品保供稳价、水电气安全保供等工作，全力满足市民节假日

消费需求，保障城市正常平稳运行。

在惠和石文化园，崔永辉实地检查园区运行、旅游服务、游客流量等情况，听取全市节假日期间文化活动安排，要求各区各相关部门着力做大做强做优文旅经济，不断创新思路举措，打造优质文旅品牌，进一步繁荣我市文化演出市场，拉动休闲文化消费，提升城市文化品位。

在市公安局交警支队，崔永辉通过交通指挥中心大屏幕，检查重要路段、路口通行及全市交通运行情况，召开座谈会听取交通安全管理工作汇报。他强调，要善于通过个案看规律、透过现象看本质，一刻不松懈地抓早、抓小、抓好道路交通安全

要；要从传统管理转向更加注重预防，做到标本兼治；要加强宣传教育、舆论引导，达到市民文明出行共享共治目的；要发挥大交通管理局作用，持续提升我市交通治理水平。

崔永辉要求，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，压紧压实各级责任，突出节日特点，强化值班值守，做好应急预案，加强部门联动，严格抓好安全生产各项工作，确保人民群众度过一个安全、欢乐、祥和的节日。

市领导黄晓舟、连坤明、黄燕添、陈育煌、庄荣良参加检查。

我国推出举措 旅游消费 释放潜力

30条工作措施推动旅游业高质量发展

[A07版]

市人大常委会党组 召开会议

本报讯（记者 詹文）近日，市人大常委会党组书记、主任杨国豪主持召开常委会党组会议，传达学习习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神，就推进新型工业化作出的重要指示等近期重要讲话重要指示精神，以及市委常委会会议部署要求，研究贯彻落实意见。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，认真学习浙江“千万工程”经验、义乌发展经验、新时代“枫桥经验”、大运河文化保护传承利用等经验做法，找准人大工作的结合点、着力点，充分发挥人大职能，始终干在实处走在前列，更大力度推动高质量发展，在努力率先实现社会主义现代化中展现人大担当作为。

会议强调，要坚持党对立法工作的全面领导，牢牢把握立法工作正确政治方向，按照市委要求，聚焦中心大局，加强组织协调，推动有关方面按照五年立法规划任务和年度立法计划高质量完成立法工作。要推进科学立法、民主立法、依法立法，增强立法系统性、整体性、协同性、时效性，不断提高立法的质量和效率。要充分发挥人大在地方立法工作中的主导作用，切实发挥地方立法在完善法治、保障善治、服务改革发展中的重要作用。

会议要求，要加强统筹协调，确保完成全年工作任务，及早谋划明年工作安排，为推动人大各项工作再上新台阶打好基础。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神，严格执行廉洁过节各项纪律要求，加强节日期间值班值守和应急处置，营造风清气正的节日氛围。



中秋月圆 家国情浓



▲昨晚的“超级月亮”吸引中山路步行街上的市民游客纷纷拍照记录。（本报记者 张江毅 摄）

这是一张中秋明月、世茂双子塔与厦漳大桥的同框图，拍摄地点位于漳州龙海紫泥镇海边的靖海亭，与世茂双子塔的直线距离超18公里。这个拍摄地点是通过专业软件精确测算得出的——测算结果显示，要取到月亮从双子塔中间升起画面，就需在昨天傍晚6时许从这一地点拍摄。巧合的是，这也正是今年中秋月亮最圆的时刻。昨天，记者从岛内驱车一小时前往龙海，顺利拍到了这一画面。在长焦镜头下，与双子塔直线距离约13.5公里的厦漳大桥，仿佛就在双子塔跟前。现代摄影技术让相距遥远的两处地标奇妙同框，而现实中，经济社会的发展也正让城市之间的距离在不断拉近。

本报记者 王火炎 摄影报道



厦门时代一期 年底将预投产

双节假期，1500余名建设者
坚守一线抢工期



地铁6号线角美延伸段 实现全线贯通

项目全长9.8公里，设龙江
明珠站等7个站

A02版